

广州市消委会发布弹射玩具枪比较试验结果

30款儿童弹射玩具枪 20款不安全

你买的弹射玩具枪安全吗?广州市消费者委员会委托广州海关技术中心开展了弹射玩具枪比较试验,工作人员以普通消费者的身份,从广州市内的超市、商场以及网络电商平台购买了30款样品,涉及25个品牌,其中20款没通过安全检测。

■新快报记者 王彤 通讯员 穗消宣

未通过率高达66%

市消委会相关负责人指出,安全性能是玩具产品最重要的指标,也是消费者最关心的问题,会直接影响儿童的健康和安全。此次试验在安全性能方面采用GB 6675系列强制性国家玩具标准作为检测依据,结果显示:30款样品中,仅10款样品通过所有安全性能指标的测试,表现良好。20款未通过安全性能指标的试验,不满足强制性国家玩具标准的要求,未通过率高达66%,未通过的项目均为机械物理项目。记者查询发现,未通过的样品中不乏高价位产品:包括159元的乐聆玩具枪ZYQ201、149.9元的孩之宝/HasbroNERF热火精英2.0指挥官发射器E9486、129元的KAILITOYS突击奇兵系列K7015等。

具体而言,7款样品的枪管、枪口、枪闸等主要部位没有使用两种以上的鲜艳颜色明显区别,或枪口、枪管外观颜色使用了黑色,未满足强制性国家玩具标准中类似仿真武器玩具设

计和制造的要求。

11款样品由于发射的子弹的单位接触面积动能值超过标准限量($0.16\text{J}/\text{cm}^2$),其中最大值为 $0.38\text{J}/\text{cm}^2$,是限量值的2.4倍,未能满足强制性国家玩具标准中弹射玩具的要求。

8款样品由于其发射的子弹是小零件或者子弹经拉力测试后断裂成两段,带子弹头的前半段是小零件且仍可被发射,未能满足强制性国家玩具标准中弹射玩具的要求。

1款样品没有警示说明以提醒使用者注意瞄准眼或脸部的危险,未能满足强制性国家玩具标准中弹射玩具的要求。

1款样品的瞄准器上的圆孔厚度小于 1.58mm ,可插入 $\varphi 6\text{mm}$ 的圆杆,且插入深度大于 10mm ,但不可插入 $\varphi 12\text{mm}$ 的圆杆,未能满足强制性国家玩具标准中圆孔的要求。

价格与安全性能有关联

据悉,30款样品中,共包括线下采

购的10款,线上(京东商城、天猫商城)采购的20款,样品的购买单价从28元到299.96元不等。

试验中发现,单价为100元以下的20款弹射玩具枪有15款未通过安全性能指标的测试,未通过率为75%;单价为100元-200元的8款弹射玩具枪有5款未通过安全性能指标的测试,未通过率为63%;单价200元以上的2款弹射玩具枪均通过安全性能指标的测试,未通过率为0%。从试验数据来看,弹射玩具枪的价格与安全性能是有关联的,呈现出正相关。

另发现,通过线上网络渠道购买的20款样品中有16款未通过安全性能指标的测试,未通过率为80%;10款通过线下实体门店购买的样品中,4款未通过安全性能指标的测试,未通过率为40%,由此可见,此次测评试验中,网购样品的未通过率比线下实体门店购买的样品要高。

比市价低两三成 还能每升赚0.6元 广州高速桥底竟隐藏着“黑加油点”

新快报讯 记者林钢威 通讯员杨秋明 张毅涛报道 近日,广州海珠警方在“八大专项行动”“飓风2021”专项行动中,捣毁一个非法销售散装汽油窝点,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获非法改装的加油车2辆、散装成品汽油约1.3吨。

7月,华洲派出所民警在巡查工作中接到群众举报,称环城高速桥底某停车场内隐藏有一个“黑加油点”,有人在该点销售劣质的散装汽油。

接到线索后,刑警大队会同华洲派出所立即展开侦查。民警经过实地调查,将目标锁定到一辆黑色SUV小车上。该小车长期停放在群众举报的停车场内,车身大部分积尘,但是车门把手位置却十分干净,而且后排轮胎因为长期受压已经明显变形,显然内有玄机。

经进一步调查,民警发现该车后排座位已经被人拆除,并加装了一个自制的大型储油罐和一套自制加油设备。该车使用者为欧某,居住在周边城郊接合部某出租屋内。只要有客户光顾,欧某就会立即现身,从车辆后排座位处拨出自制加油枪和加油管,为客户车辆加油,并根据自制加油表的读数进行收费。

民警经过调查和综合分析,掌握到欧某的小叔子谢某有重大作案嫌疑。7月21日,海珠警方在充分掌握了两名嫌疑人的作案规律,并固定了相关的犯罪证据后,决定展开收网行动。

当天下午,民警先后在环城高速桥底某停车场内抓获正在为他人车辆



■警方在小洲村南沙港快速路桥底查获改装加油车。

加油的欧某,在小洲村南沙港快速路桥底抓获正在驾车准备上门加油的谢某,当场查获非法加装自制大型储油罐的小货车1辆和SUV小车1辆,在车内缴获加油枪、加油表等自制加油设备2套,以及成品汽油约1.3吨。

经审讯,犯罪嫌疑人对其非法销售散装汽油的行为供认不讳。

据谢某供述,其哥哥于2019年因非法销售散装汽油被警方抓获,于2020年被法院依法判处有期徒刑。今年4月起,谢某因欠下多笔债务,于是与嫂子欧某合伙,仿照哥哥的作案方式,也干起了非法销售散装汽油的勾当。

谢某重新搭上了哥哥此前销售汽

油的“熟客”,并与欧某合伙经营。其中,欧某负责定点加油,而谢某则负责上门加油和运输汽油。

据悉,为了“拓展业务”,牟取高额利润,谢某通过非法途径低价购入大批劣质成品汽油,然后以低于市场价20%-30%的优惠价格吸引大量客户前来加油。令人难以置信的是,在销售价格如此低廉的情况下,谢某竟然还能获取每升0.6元的利润。可想而知,其销售汽油的质量是多么低劣。

目前,警方已依法对两名犯罪嫌疑人执行刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

网恋被骗两万多元 “女友”竟是“好哥们”

新快报讯 记者林钢威 通讯员潘汉华 张毅涛报道 同事介绍“美女”相识,潘先生(化名,30岁)一度以为自己遇到真爱,还为了爱情多次转账。没想到,美女竟是男同事假扮,以谈恋爱的名义诈骗钱财……近日,广州黄埔警方在深入推进“八大专项行动”“飓风2021”专项行动中,破获一起网恋交友诈骗案,抓获犯罪嫌疑人王某(男,17岁)。

●设局 给“好哥们”介绍“美女”

得知前同事潘先生寻工心切,“好哥们”王某谎称自己在黄埔区某奶茶店上班,还热情邀请他前来面试。

4月27日,王某带潘先生到奶茶店喝奶茶。“那个站在柜台前的美女是奶茶店的老板娘,我介绍你们认识一下。”王某对潘先生说道。“她刚刚好像还对我笑了一下,挺好看的。”潘先生得意地说。

由于年纪不小,潘先生十分希望能够拥有一段美好的爱情。回家后,王某将自己新注册的微信号推送给潘先生,并鼓励道:“这是奶茶店老板娘的微信号,你把握住机会喔。”

信以为真的潘先生马上加了微信聊天,对方说对潘先生一见钟情,于是双方迅速开始了网恋。

●迷惑 以恋爱之名让男友转账

网恋期间,“女友”不断编造各种缺钱理由,如父亲去世买墓地、给工人发工资、母亲受伤、高速过路费、加油费、生活费等。“女友”有困难,作为男友的潘先生毫不犹豫地伸出了援助之手。两个月网恋,42次微信转账,潘先生先后给“女友”转账2.2万余元。

在这过程中,潘先生几次提出见面,但“女友”都以各种理由推托了。此时,潘先生开始意识到不对劲,但“好哥们”王某拍着胸脯让他放心,于是他没再多想。

●露馅 微信语音聊天暴露身份

7月14日,潘先生微信语音“女友”聊聊天,突然“女友”娇滴滴的声音秒变男声,仔细一听好像还是王某的声音。潘先生马上拨打王某电话,但是对方一直不接电话。潘先生意识到自己可能被骗了,于是报警。

接到报警后,黄埔区公安分局云埔派出所迅速组织警力开展侦查,当晚便将嫌疑人王某抓获归案。经审讯,王某对其实施诈骗的事实供认不讳。“因为自己没有工作,缺钱花,所以一时糊涂骗了潘先生。”王某懊悔道。

“之前每次微信语音,‘女友’总是把声音压低说话,原来是她假扮的声音。网恋有风险,转账要谨慎呀!”得知真相后的潘先生感慨道。

目前,犯罪嫌疑人王某已被黄埔警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。